

首例高难度颈椎手术成功开展

医疗合作显成效 名医施治传薪火

近日,依托安徽医科大学第二附属医院骨科安庆一院专家工作室的技术支撑,安徽省骨科名医荆珏华教授在安医大附属安庆第一人民医院骨科龙山病区成功开展合作以来首例高难度颈椎复杂损伤修复手术,不仅为危急患者带来重生希望,更为医院年轻医师搭建成长阶梯,实现了医疗服务、人才培养与民生福祉的多重共赢,让安庆百姓在家门口享受顶尖诊疗服务的愿景成为现实。

接受此次手术的是一位72岁高龄男性患者,因头颈部外伤导致颈椎过伸伤伴颈脊髓损伤、椎管狭窄伴后纵韧带钙化及急性完全性四肢瘫,病情危急且复杂。患者转入医院时,四肢肌力显著减退,肩部以下感觉麻木,多项神经反射未引出,若不及时手术干预,终身瘫痪的风险近在眼前。面对这一令众多医师望而却步的高难度诊疗挑战,刚刚进驻安医大附属安庆第一人民医院的荆珏华教授专家工作室及时落地龙山院区,成为患者的“救命

稻草”。作为安徽省创伤骨科领域的学科带头人,荆珏华教授不仅在脊柱外科复杂疾病诊治方面造诣深厚,更有着博大的医者情怀。接到病例后,他放弃休息时间,连夜详细研判患者病情,结合颈椎CT、MR等检查结果反复推演,精准制定个性化手术方案。考虑到患者家庭的就医负担,荆教授不仅主动免收高额的专家会诊费,更全程无偿为患者实施手术,用实际行动践行“医者仁心”的初心,让患者在困境中感受到温暖。

手术当日,荆珏华教授带领医院骨科团队全力攻坚。手术过程中,他始终以“传、帮、带、教”为己任,全程同步细致讲解关键操作要点:从骨折复位的精准定位技巧,到脊髓减压的安全保护要点,再到内固定植入的精准操作规范,每一个核心环节都毫无保留、倾囊相授。医院潘宏、邱新建主任医师和余正友、夏西尚副主任医师等年轻医师在旁全程观摩学习,通过“实战带教”的沉浸式学习,直观掌握了脊柱

复杂手术的核心技术与风险防控要点。整个手术历时3个半小时,在荆教授的精准操控和脊柱外科、麻醉科团队的默契配合下,成功完成颈椎后路颈3-6椎体侧块螺钉固定及全椎板减压等一系列复杂操作,术后患者生命体征平稳,四肢感觉及肌力已初步恢复。

此次荆教授在龙山院区成功开展首例高难度颈椎手术,不仅标志着医院骨科在复杂脊柱损伤诊疗领域迈入省级先进水平,更充分彰显了医院引进优质医疗资源的科学决策及荆珏华教授专家工作室进驻的显著成效。通过荆教授工作室专家坐诊、无偿手术带教、病例研讨等全方位帮扶,医院正逐步打造一支“带不走的高水平医疗队伍”。

未来,安医大附属安庆第一人民医院将继续深化与荆珏华教授专家工作室的医疗合作战略,让更多安庆百姓无需奔波就能享受优质、平价的顶尖诊疗服务,同时为区域骨科医疗事业的高质量发展注入新动力。

张先启

12月19日下午,安医大附属安庆第一人民医院公共卫生与预防保健科联合儿科、营养科走进石化三小,开展了以“防控流感与健康饮食”为主题的健康讲座。

儿科副主任医师阮仁伟以“防控流感 守护健康”为题,讲解了流感的传播途径、典型症状及日常防护措施;营养科副主任医师程进则围绕“小学生健康饮食与体重管理小课堂”,介绍了合理膳食对增强免疫力、促进健康的重要作用。讲座结合小学生的认知特点,通过生动图片、动画视频和互动问答等形式展开,现场气氛活跃。 汪媛媛



医社联动暖民心 党建护航守健康

近日,一位患儿家长特意将一面锦旗送到安徽医科大学附属安庆第一人民医院党政后勤第二党支部,这面锦旗不仅承载着患者真挚的感激之情,更是医院推进紧密型城市医疗集团“家+健康”服务的生动写照。

12月22日晚,党政后勤第二党支部书记程烨接到结对的肖坑社区居民紧急求助电话:“您好,我家孩子突发高烧惊厥,我们都慌了,该怎么办?”电话那头的焦灼语气扑面而来。

“您别慌张,保持冷静!我立刻联系儿科主任刘晓玲,她会第一时间和您对接,指导紧急处理并安排

接诊事宜!”挂下电话后,程烨立即启动医社联动应急响应机制。刘主任接到消息后,第一时间与患儿家长取得联系,通过电话详细指导家庭应急处置要点,并叮嘱注意事项。与此同时,她迅速调度科室医护力量,提前做好接诊准备,优化住院衔接流程,最大限度压缩患儿就医等待时间。在多方高效联动下,患儿得以快速就诊、精准救治,最终转危为安。

此举是安医大附属安庆一院推进紧密型城市医疗集团建设的生动实践,也是党政后勤第二党支部贯彻落实院党委“1+1+N”工作部署的具体行动。作为肖坑社

区“健康守门人”,党政后勤第二党支部依托“家+健康”服务群实现24小时在线响应,全天候解答居民咨询、提供问诊指导。肖坑社区积极联动,组织居民参与医院的义诊筛查、健康体检等服务,协助设立社区健康服务点,推动“健康管家”机制落地,共同构建起“医院—社区—家庭”三位一体的健康守护网络。

未来,医院将持续深化紧密型城市医疗集团建设,以“家+健康”服务为载体,让便捷可及、精准高效的健康服务惠及更多居民,为健康安庆建设贡献更大力量。

陈润萱

长三角优质血管外科
资源精准下沉
陆信武教授名医工作室
落户安庆一院

在深入推进长三角卫生健康一体化的背景下,2025年12月28日,上海交通大学医学院附属第九人民医院血管外科陆信武教授名医工作室正式落户安徽医科大学附属安庆第一人民医院。此举标志着医院介入与血管外科在血管外科疾病诊疗领域迈入“沪宜联动、资源共享”的高质量发展新阶段,正式与国内顶尖水平的团队实现深度对接。

陆信武教授是我国血管外科领域的权威专家,现任上海医学会血管外科分会主任委员、上海交通大学血管病诊治中心主任、上海九院血管外科主任。他在主动脉疾病、外周血管疾病等血管领域深耕数十载,其团队首创的“激光原位开窗技术”等多项成果达国际领先水平,成功救治了大量复杂疑难病例,并牵头了多项国家级科研项目,科研转化成果丰硕。

此次合作是优质医疗资源与区域医疗单位的“强强联合”,安徽医科大学附属安庆第一人民医院介入与血管外科作为国家卫健委授予的外周血管介入建设中心单位,具备扎实的临床基础,年介入手术量超千台。工作室成立后,陆信武教授团队将通过定期坐诊、手术指导、远程会诊和人才带教“四位一体”的方式,重点推动医院复杂疑难血管病诊治技术的落地应用,并携手共建科研平台。

“工作室的核心目标是‘造血赋能’,让先进诊疗技术及学科建设管理理念真正扎根安庆。”医院负责人介绍,以往一些复杂血管疾病患者可能需要辗转上海、南京等地求医,陆教授名医工作室的落户后,不仅能让安庆及周边患者“少跑腿、看好病”,在家门口享受到顶级诊疗服务,又极大降低了患者就医成本及转运途中诸多不便与医疗风险。更是构建大病不出市及分级诊疗体系的有效实践。未来,双方计划通过专科共建、联合培养专项人才等方式,全面提升区域血管病危急重症的救治能力,更好地为安庆及周边群众健康服务。

陈付文 金涛